Merlin et la table des guerriers
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Merlin dit au roi Uterpandragon :

- Entreprends donc une action que jamais personne n’a faite avant toi, et les hommes parleront de ta gloire ! 

· Parle, dit Uter et je t’obéirai.

· Alors, écoute-moi. Envoie chercher les grandes pierres d’Irlande. Fais partir tes vaisseaux et ramène-les ici. Elles sont très grandes, mais je les dresserai. Je partirais avec tes hommes pour leur montrer celles que je veux. »

      Alors Uter envoya de nombreux vaisseaux et fit accompagner Merlin de beaucoup d’hommes. Quand ils arrivèrent sur le lieu, Merlin leur montra une série de très grandes pierres et leur dit :  « Voici les pierres qu’il faut amener. Mais quand ils virent les pierres, ils prirent Merlin pour un fou et lui dirent que jamais ils ne pourraient, même à tous, les faire bouger. « Et encore moins, Merlin, les embarquer sur le bateau ». Merlin leur dit : « Eh bien, vous êtes venus pour rien ». Alors les hommes retournèrent à la cour d’Uter et lui racontèrent l’incroyable chose que Merlin leur avait commandée. Le roi dit : « Faites donc venir Merlin. »


Lorque ce dernier fut arrivé, le roi lui rappela ce que ces hommes lui avaient dit et Merlin répondit : « Tes hommes m’ont fait faux bond, mais moi j’accomplierai ce que j’ai promis. » Il fit venir d’Irlande les pierres grâce à un sortilège et les amena au cimetière de Salisbury, où elles se trouvent encore.


Quand elles furent installées, Uterpandragon, accompagné d’une grande partie de sa cour, vint les voir. A ce spectacle, les gens commencèrent à dire que jamais on n’avait vu de pierre si grandes et que personne ne pouvait les soulever. On se demanda comment Merlin avait réussi un tel exploit, car personne n’en avait jamais vu . Mais Merlin demanda à ce que les pierres soient dressées car elles seraient ainsi plus belles que gisant au sol. Uterpandragon lui dit :

· Nul ne peut faire cela, tu le sais bien, à part toi.

· Eh bien, partez tous, dit Merlin, et je les dresserai et ainsi j’aurai acquitté ma promesse de faire pour Uter un acte que personne n’avait jamais fait auparavant.

Et c’est ainsi que Merlin fit dresser le cercle de pierres de Salisbury.
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